

Донорство органов и тканей

Донорство органов и тканей является личным выбором. Поделитесь своим решением с семьёй.

Подготовлено медработниками-клиницистами МУНС Венди Шерри и Бернардом Трембли в сотрудничестве с Канадской службой крови.

Что такое донорство органов и тканей?

Каждый из нас может помочь другим людям восстановить здоровье, пожертвовав им свои органы и ткани. Донорство органов позволяет заменять больные органы здоровыми и тем самым спасать людей от смерти. Донорство тканей помогает людям жить более полноценной жизнью, улучшая им зрение или предотвращая появление инфекций после сильного ожога.

Пожертвованные органы и ткани пересаживаются тем, кому они нужнее всего. На то, кто их получает, не влияют ни раса, ни пол, ни доход, ни статус знаменитости.

Важной частью процесса донорства являются забота о своём теле и уважение к нему. Органы извлекаются в больнице путём хирургической операции и доставляются нуждающемуся человеку. По завершении операции удаляются ткани и глаза. При этом не исключаются и похороны в открытом гробу.

Какие органы и ткани можно пожертвовать?

Пожертвовать можно следующие органы и ткани:

Органы

Сердце, лёгкие, поджелудочная железа, островковые клетки поджелудочной железы, печень, почки, желудок и тонкий кишечник

Ткани

Роговица, склера, кожа, сердечные клапаны, кости и сухожилия

Кто может стать донором?

Стать донором может любой человек, с момента рождения до пожилого возраста. Чтобы принять решение о том, какие именно органы или ткани можно пожертвовать, организация, которая занимается вопросами донорства органов или тканей, проводит оценку каждого отдельного случая.

Разговор о возможной кончине может быть нелёгким не только для вас, но и для членов вашей семьи.

Могу ли я стать донором, если я болею?

То или иное расстройство здоровья или серьёзная болезнь не исключают вас из списка потенциальных доноров. В соответствующий момент каждый из возможных доноров проходит индивидуальное медицинское обследование.

Когда стоит начать задумываться об этом?

Пока вы ещё живы, говорить о смерти трудно. Однако чрезвычайно важно сообщить о своём решении зарегистрироваться в качестве донора органов и тканей. После вашей кончины вашим близким придётся дать согласие на исполнение ваших пожеланий и, если к тому времени близкие уже будут знать о них, то им будет легче сделать правильный выбор.

Если вы рассматриваете возможность пожертвования, обратитесь к своему семейному врачу или к сотрудникам осуществляемой в провинции программы донорства.

Как стать донором?

Зарегистрироваться в качестве донора органов и тканей в своей провинции можно здесь:

- <https://www.donateyourorgans.ca/#register>

Вне зависимости от вашего решения, вы всегда получите соответствующую медицинскую помощь. Посоветуйтесь со своей семьёй о том, стать ли вам донором. Мы с уважением отнесёмся к любому вашему выбору.

Помните, что извлечение органов и тканей может произойти только после вынесения врачом официального заключения о смерти.

Ваше решение о пожертвовании органов и тканей в конце жизни даст другим людям возможность достойно прожить оставшиеся годы.

Для получения дополнительной информации напишите нам по адресу OTDT@blood.ca.